

V Praze dne 27. října 2015
Č. j.: 2015/60842-44

Vážený pane předsedo,

odpovídám na Vaše podání ze dne 8. října 2015 ve věci zvýšení příspěvku na péči a dalších témat, které se dotýkají osob se zdravotním postižením.

Informace uveřejněné v médiích byly bohužel nepřesné a v důsledku toho zavádějící. Je skutečností, že návrh státního rozpočtu na rok 2016 neobsahuje rozpočtové prostředky na zajištění pokrytí zvýšení příspěvku na péči. Je to dáno tím, že státní rozpočet je navrhován tzv. na stávající právní úpravy. Příspěvek na péči patří mezi mandatorní výdaje. Bude-li změna zákona o sociálních službách přijata, a já v to pevně věřím, bude úkolem Ministerstva práce a sociálních věcí a Ministerstva financí, potažmo vlády jak celku, potřebné finanční prostředky nalézt.

Iniciativa Evropské komise zavést „Evropský průkaz pro osoby se zdravotním postižením“ (dále jen „Evropský průkaz“) vychází z dokumentu „Evropská strategie pro pomoc osobám se zdravotním postižením 2010–2020: Obnovený závazek pro bezbariérovou Evropu.“ V rámci pozice k této Strategii projednané mimo jiné i Parlamentem České republiky naše země záměr zavedení Evropského průkazu, a to za podmínek neexistence jednotné definice statutu osoby se zdravotním postižením v rámci Evropské unie, odmítla. V souladu s touto rámcovou pozicí se Česká republika do projektu "Zavedení Evropského průkazu osoby se zdravotním postižením a s tím spojených výhod" nezapojila.

Ministerstvo práce a sociálních věcí se v posledních týdnech snažilo najít možnost, jak se do projektu zapojit. Navzdory vynaloženému úsilí však termín pro podávání žádostí na projekt stanovený na 30. září 2015 nebylo možné dle sdělení kabinetu komisařky Marianne Thyssen prodloužit. Uvedená situace vedla Ministerstvo práce a sociálních věcí k zahájení revize příslušné části zmíněné rámcové pozice,



aby rámcová pozice do budoucna nebránila České republice zapojit se do aktivit spojených se zaváděním Evropského průkazu.

S pozdravem

Vážený pan
Mgr. Michal Šimůnek
předseda Společnosti C-M-T
Ve Stromovce 713
500 11 Hradec Králové